

## 射击智慧启迪基金投资：冷静如射手，明智似投资

要说哪一项运动，不仅需要精准的技术，更要具备极高的稳定性和心理素质，射击项目当之无愧。在射击过程中，克服一切外界干扰是确保射击准确性和稳定性的关键因素之一，相当于达到了身心合一的境界。

本届巴黎奥运会射击混合团体 10 米气步枪比赛中，中国组合黄雨婷/盛李豪夺得了冠军，这不仅是巴黎奥运会的首金，也是中国代表团在本届奥运会的首金！

射击项目看似简单，实际上难度非常高。以 10 米气步枪为例，比赛用的靶子直径约为 4.55 厘米，还没有一部手机宽。而靶心直径仅有 0.5 毫米，与头发直径相近，运动员要打出 10.9 环这样近乎满环的成绩，极其不易。正因如此，比赛考察的是运动员生理和心理的双重素质，他们必须保持稳定的姿势，精确地瞄准，果断地扣动扳机，才能让子弹飞得更准。

中国射击健儿厉兵秣马在赛场上为国争光，而在投资的领域，与射击有着异曲同工之妙。

### ● 静心专注，排除外界干扰

射击决赛中，每一小环的差距都可能对最终成绩产生显著影响，有效排除外界干扰，时刻考验着运动员的心理素质。

正如市场瞬息万变，信息纷繁复杂，如何规避外界干扰，根据自身风险承受能力，选择适配基金，并坚定投资目标与初衷，考验着每一位投资者的智慧与心理素质。

对于基金持有人，当基金业绩出现亏损时，可以试着抽丝剥茧，充分论证后，再做出明智的投资决策。例如，自今年 4 月 1 日起您持有了一只股票型基金，3 个月亏损了 10%，您对基金经理的表现产生了怀疑，在赎回还是继续持有间变得进退两难，此时不如缓和下心态，当个小侦探，先“破破案”：

#### 1、查阅 2024 年第二季度基金季报

找到“基金净值表现”章节，查看基金份额净值增长率与同期业绩比较基准收益率的比较。说到这里，先介绍一下“业绩比较基准”，它是基金在进行投资运作过程中，用于衡量其业绩表现的参照标准，可以视为业绩的“及格线”。这个标准对于投资者了解基金的表现具有重要意义。

假设季报显示净值增长率-业绩比较基准收益率为 3.50%，这就意味着该基金在您该季度持有期内是跑赢投资目标的。或许，该基金的表现主要受到投资标的市场下跌的影响，自身其实并没有这么糟糕，甚至于通过基金经理的努力，降低了更大损失的概率。PS：业绩比

较基准在《基金招募说明书》、《基金产品资料概要》中都有明确约定，购买基金前千万记得先了解一下哦。

## 2、查阅参考基金评级及同类排名

这里需注意的是仅可参考具备官方资质的三方机构统计数据，例如晨星评级（MorningstarRatings）、银河证券评级、天相投顾评级等专业机构。从评级方面来看，一般分为三年期、五年期、十年期评级。但是，由于基金的历史业绩并不代表未来表现。所以，我们需要关注这只基金的业绩表现情况，例如，查看该基金在同类产品中最近三个月、最近六个月、最近一年、最近两年等回报率排名，若从短期和中长期来看，该基金均处于同类产品较后排名，那么可以考虑做出相应的调整（前提是与自身风险承受能力相匹配）。

### ● 团队协作与资产配置

此次巴黎奥运会双人射击项目的冲金战中，规则是每队两名成员分别进行射击，用相加后的成绩和另外一队进行比较，成绩高的团队得两分，成绩低的得零分，持平则各得一分，最终率先达到或超过 16 分的团队获胜。由此可见，比赛中团队协作极为重要，如果一位队员在某一轮中表现不佳，另一位队员仍可以通过高分弥补团队分数。

这就类似于基金投资中的资产配置，投资者可以根据自身风险承受能力和投资预期，将资金分散投资于不同风险等级的产品。

比如风险承受能力为 C3 的投资者，可以 60% 投资于股票型基金、40% 投资于债券型基金，这样或许能一定程度上降低整体投资组合的风险。在牛市时可能获取到基金良好的收益，在熊市时债券型基金或许能带给你小惊喜（特别提示：股市和债市均可能存在市场波动风险，投资者应根据自身风险承受情况谨慎投资）。

因此，如同射击的团队协作与互补，在基金理财中，通过合理的资产配置，有可能增加投资幸福感，减少投资焦虑。

“冷静如射手，明智似投资”，这不仅是对两种不同领域项目的形象描述，更是对成功之道的深刻领悟。在人生的旅途中，无论我们身处何种环境、面对何种挑战，只要能够保持冷静的头脑和明智的判断力，就能够在复杂多变的生活中稳健前行，实现自己的目标和梦想！

风险提示：本材料不作为任何法律文件。本公司承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，但不保证基金一定盈利，也不保证最低收益。基金的过往业绩及其净值高低并不预示其未来业绩表现。基金管理人所管理的其它基金的业绩并不构成对本基金业绩表现的保证。本基金管理人提醒投资者基金投资的“买者自负”原则，在做出投资决策后，基金运营状况与基金净值变化引致的投资风险和本金亏损，由投资者自行承担。投资者投资于本公司基金前应认真阅读相关的基金合同和招募说明书等文件，了解所投资基金的风险收益特征，并根据自身风险承受能力选择适合自己的基金产品。敬请投资者注意投资风险。